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Frågor för skriftligt besvarande E-007329/2011
till kommissionen
Artikel 117 i arbetsordningen
Antolín Sánchez Presedo (S&D), Elisa Ferreira (S&D), Anni Podimata (S&D), Udo Bullmann 
(S&D), Arlene McCarthy (S&D), Gianni Pittella (S&D), Leonardo Domenici (S&D), Liem Hoang 
Ngoc (S&D) och Pervenche Berès (S&D)

Angående: Kreditvärderingsinstitut och deras roll i krisen

Sektorn för kreditvärderingsinstitut domineras av tre stora företag. Det är mycket svårt att ta sig in på 
marknaden och det finns starka misstankar om organiserad och hemlig samverkan, missbruk av 
dominerande ställning och intressekonflikter. 

Instituten spelar en viktig roll i utvecklingen av den nuvarande krisen, nämligen när det gäller 
värderingen av statsskuld. Detta föregicks av felbedömning av privata risker, vilket orsakade stor 
skada i EU. Sådana prestationer borde ha fått deras roll i finanssystemet att ifrågasättas, men de har 
fortfarande en stark ställning. Fortfarande ger de upphov till ett omfattande flockbeteende på 
finansmarknaderna och ingriper i stabilitetsprogram med stöd av internationella finansinstitut. Detta 
får mycket negativa konsekvenser. 

Mot denna bakgrund undrar jag följande:

1. När och hur kommer kommissionen att inleda en grundlig utredning av den allvarliga misstanken 
om överträdelser av konkurrensreglerna som har väckts till följd av kreditvärderingsinstitutens 
marknadsstruktur, oegentligheter och illojala arbetsmetoder, som påverkar hela eller delar av 
EU:s inre marknad? Kommer kommissionen att stödja en eventuell påföljande skadeståndstalan? 

2. När och hur kommer kommissionen att lägga fram initiativ i syfte att avlägsna inflytandet av 
kreditvärderingsinstitutens värderingar från EU:s lagstiftning och praxis (vad gäller allt från 
kapitalkrav för finansinstitut till privata skulders roll i samband med hantering av statsskulder)?

3. Vad har kommissionen för avsikter/målsättningar när det gäller att fastställa nya kriterier för 
registrering av kreditvärderingsinstitut i EU och regler och krav för värdering av statsskuld, 
inklusive kalenderrestriktioner för offentliggörandet av värderingar?


